Club «Nuits magiques »

REUNION DU 22 JUILLET 2024

Présents : Etienne et Josette PEGOUD, (leurs petits enfants), Michel et Gisèle BESSON, François TISSOT-PERROUDON, Bernard et Marie Christine BOURBON, Gérard PEZIN, Doriane DUBREU, Georges PICCAMIGLIO, Pierre BAUP, Denis JULLIEN, Jacques GEOFFROY, Michaël BONNARD, Nicole ROULET.
Excusés : Rosine CURTI, Pierre BONHOMME, Isabelle CADOUX, Louis BURLON, Jeannine et Daniel MERCIER, Jean Claude YERETZIAN.

Ciel couvert à 20 h 30, qu’importe, Etienne installe, son Dobson 400, Michel ses jumelles (100 mm) François, son Newton 114, Jacques, sa lunette Sky Watcher D 80, 
Sont également installés le Mead 200 et le Newton 130 du Club.
Bref, tout est prêt pour participer à la présentation par Michel BESSON, des instruments, leurs montures et leurs accessoires. (Fiche technique jointe préparée par Michel BESSON).
Chacun à pu apprécier, l’importance de tous ces renseignements pour une bonne compréhension du fonctionnement des instruments. Merci Michel .
Dans l’espoir d’observer, quelques personnes extérieures au Club sont venues sur le site. 
La couverture nuageuse persistant, nous nous réunissons dans la salle pour la distribution des affiches.
Et, agréable surprise, Josette nous régale de bons gâteaux roulés, jus de fruit, cidre pour fêter son anniversaire. (Service assuré par les petits enfants).
Vers 23 h, le ciel ne nous permettant pas d’observer, les derniers instruments sont rangés.










