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                          COMPTE-RENDU DE LA RÉUNION DU 6 MARS 2023

Présents : Pierre BONHOMME, Gisèle et Michel BESSON, Isabelle CADOUX, Marie-Christine et Bernard BOURBON, Josette et Étienne PÉGOUD, Jeannine et Daniel MERCIER, Pierre BAUP, Louis BURLON, Denis JULLIEN, Nicole ROULET.

TOUR DE TABLE :
Marie-Christine BOURBON s’est renseignée sur les formalités à réaliser pour les demandes de subventions,  et à qui adresser ces demandes.
Bernard BOURBON veut bien regarder les conditions de notre assurance. 
Pierre BAUP souhaiterait la liste exacte de tous les membres, afin de les inclure sur le site. Cette liste sera validée auparavant. Il souhaiterait être secondé, voire remplacé, pour gérer le site WEB.
Denis JULLIEN profite de cette réunion pour rappeler la Conférence organisée par son Association (Tic et Sciences), le vendredi 24 Mars, à 20 h 30, à La Tour du Pin. Thème : Troublants Trous Noirs.
Concernant le visuel assisté, Denis propose de reprendre les essais, lorsque le temps le permettra. Donc, date à définir en fonction du temps.
Louis BURLON découvre tout l’intérêt d’assister à ces formations sur la LUNE. Il regrette la circulation récente de mails liés à des rapports personnels et pense qu’il est préférable d’accorder de l’importance à tous ceux qui s’investissent pour faire vivre le Club.                                                                
Daniel MERCIER a beaucoup apprécié l’observation des éruptions solaires.
Jeannine MERCIER fait allusion aux Aurores Boréales qui ont pu être observées au Nord de la France, là où réside sa famille.
Michel BESSON, interrogé sur les taches solaires, signale que ce jour, il a pu noter 12 groupes et 22 taches.    
Question posée à Nicole ROULET, sur l'envoi en PDF du dernier compte-rendu de l’Assemblée Générale. Les participants suggèrent de l’adresser dorénavant sur WORD.

Etienne PÉGOUD rappelle le récent rapprochement entre JUPITER et VÉNUS. Certains ont pu l'observer.

 Trésorerie : Ce soir nous comptabilisons 16 inscriptions + 4 en attente de règlement.

Pierre BONHOMME rappelle les faits sur le différend Raymond BERTOIS–Pierre BONHOMME.  Remerciements à Pierre BAUP pour avoir rétabli la vérité.

ORDRE DU JOUR :

Constitution de l'équipe pour l'observation du Soleil :
5 personnes se proposent :
· Daniel MERCIER
· Pierre BONHOMME
· Etienne PEGOUD
· Isabelle CADOUX
· Bernard BOURBON
· Les membres présents suggèrent de proposer à Michel AILLOUD de rejoindre l’équipe.
Une formation, de 10 h à 11 h (avant l'observation du dimanche) sera prévue, afin de se familiariser avec la manipulation du matériel.
Michel BESSON pense qu’il serait bon d’acheter des filtres pleine ouverture, afin d'observer également les protubérances, et rappelle de bien se protéger les yeux lors des manipulations.
Pour la prochaine observation, le 19 mars, Étienne et Isabelle se portent volontaires.

GÉOLOGIE LUNAIRE :
Michel BESSON présente un powerpoint sur la géologie lunaire, développant les différentes périodes de formation de la Lune, ses cratères, ses mers, ses massifs montagneux.

LA CONSTELLATION DU LION
Nicole, Marie-Christine et Bernard font part du résultat de leurs recherches sur cette constellation, en rappelant sa position dans notre ciel, le nom des étoiles les plus lumineuses qui la délimitent (DENEBOLA, REGULUS, ZOSMA etc ), la proximité des galaxies M 65 M 66 ET NGC 2803, sans oublier sa place dans la mythologie  grecque.
Pierre BAUP en profite pour nous indiquer comment trouver la constellation du Lion dans notre ciel.
Michel BESSON rappelle le powerpoint qu’il nous avait présenté sur les galaxies de la Voie Lactée.
Denis JULLIEN propose de nous présenter un powerpoint intitulé "Et si la terre était plate".


LES J.O.A ; 
Journées de matériel astronomique d’occasion à COMMUNAY, le 1er Avril (près de Lyon).

Pierre BAUP fait circuler les fiches qui avaient été établies afin de recenser le matériel en notre possession. Pierre BONHOMME suggère d’organiser une journée avec les nouveaux adhérents, afin de faire le point sur ce matériel.

CE SOIR, AU GLOSSAIRE :
L’Ecliptique, présenté par Pierre BONHOMME.
C’est le plan orbital de la planète.

Pour le prochain glossaire, Louis BURLON se propose d’intervenir.
À la demande des membres présents, Étienne PÉGOUD nous présentera, à la prochaine séance, un powerpoint sur la météorite de ROCHECHOUARD.


