[bookmark: _GoBack]CLUB D’ASTRONOMIE NUITS MAGIQUES 
COMPTE-RENDU DE RÉUNION  du 08 JANVIER 2024

Présents : 
BAUP Pierre, BESSON Michel,  BONHOMME Pierre, BONNARD Michaël, BOURBON Marie-Christine et Bernard, PÉGOUD Étienne, ROULET Nicole, CADOUX Isabelle.

Excusés :
BESSON Gisèle, BURLON Louis,   JULLIEN Denis, MERCIER Jeannine et Daniel, PICCAMIGLIO Georges.

1 - ASSURANCE CLUB
Notre assurance couvre-t-elle d’éventuels dégâts causés au matériel personnel que nos membres utilisent lors de manifestations publiques ?
Voici la réponse que notre assurance (la MAÏF)  a donnée à notre Président :
· Nous sommes couverts à hauteur de 30 000 000€ pour les personnes, et 15 000 000€ pour NOTRE matériel. Celui-ci devrait d’ailleurs faire l’objet d’un inventaire, avec factures.
- le matériel PERSONNEL n’est couvert qu’à hauteur de 600€.

Michel BESSON nous donne l’exemple de matériel endommagé par le vent, au cours d’une manifestation publique à laquelle il participait, et pour lequel l’assurance n’a pas du tout fonctionné.

Il semble inutile de prospecter auprès d’une autre assurance. 
Il semblerait que nous ne puissions compter que sur la responsabilité civile des personnes qui seraient responsables d’éventuels dégâts. Encore faut-il anticiper suffisamment pour noter leurs coordonnées et donner suite.

2 - APÉROBSERVATION du dimanche 21 Janvier 2024 : Pierre BONHOMME et Isabelle seront présents, dès 10h30.

3 - Présentation, par Isabelle, d’un PPT intitulé « SELÊNÊ, STAR DU FONDS DES ÂGES », relatif aux croyances et rôle générés par la Lune dans diverses civilisations.

4 - ÉTUDE (pilotée par Michel BESSON) des 3 constellations du mois (Orion, Licorne, Lièvre). Les participants avaient préparé une fiche de recherche très détaillée.
Une fiche sur les cratères de la Lune visibles au 22 Janvier (date de notre prochaine réunion) sera envoyée, afin de préparer notre observation.

5 – ANNIVERSAIRE : Merci à Michaël, qui nous avait cuisiné de bons gâteaux pour son anniversaire !

PROCHAINE RÉUNION le 22 Janvier 2024, à 20h.

PROCHAIN DIMANCHE du SOLEIL le 21 Janvier, à 10h30.

Isabelle et Nicole 



